

交往的桥梁——沟通

因公司培训我们来到了美丽的古北水镇。从公司到这里需要两个小时左右，虽然路途劳累，但是这里的红墙灰瓦老房子却可以让人忘却疲惫。白天这里风景优美，所有店铺、客栈都是古镇风格，置身其中，恍如隔世；夜晚这里灯光闪烁、安静闲逸，让人久久不愿离开。但我们来到这里的目的是为了接受信息员的培训，本次培训涉及两方面，一方面关于信息员日常写作，另一方面是关于职场沟通。



方面是关于职场沟通。

沟通是人与人之间交往的桥梁，是一门难学的功课。没有沟通就没有相互交流的平台，没有平台在日常就不能交到朋友，在职场就不能实现合作。家人、朋友、上下级之间都需要沟通。说到沟通，绝大多数的我们不以为然，认为我们无时无刻都在沟通，其实在生活中、在工作中我们的沟通都只是一些皮毛而已，没真正做到位。在职场上 70%的时间都是在沟通，培训老师给了一个沟通效果的公式，就是 7%的文字语言加上 38%的有声语言再加上 55%的肢体语言才能达到沟通的效果。所以语言、动作、表情都是沟通的一部分，我们所要学习的就是如何正确表达自己的想法。

在与人沟通时我们不要只顾着自己的想法，而忘了别人的感受。在培训过程中让我印象深刻的就是要学习换位思考，要站在对方的角度看待事情，了解对方的需要才能更好的沟通。在日常生活中如此，在职场上更应该换位思考。这次培训不只是公司本部的员工，还有很多第一次见到的各分子公司的同事，所以通过这两天的学习我们从开始的认识到相互交流再到最后的沟通顺畅，都是在通过沟通这个桥梁认识了解对方。

通过这两天的学习，不仅让我学到了作为信息员要认真对待写作这件事，更让我学到了在日常生活和职场上如何与大家沟通的技巧，受益匪浅。在接下来的工作和生活中，我还需要继续充实自己，提高自己的沟通能力，与周围的人搞好人际关系，让生活更加美好。

（空港股份计划财务部 马茜茜）

信息员采风有感

10月12日，空港股份办公室组织股份公司本部及各分子公司信息员共计20人前往密云古北水镇开展信息员采风活动。作为亿兆地产的信息员，我也有幸参加了此次活动。此次活动分为两部分，第一部分由办公室王从蕙为各位信息员做信息方面系统的培训。主要是讲解关于信息报送的要求和注意事项，并针对现阶段信息报送的一些问题点逐一做了案例分析。之后由知行润德公司培训老师为大家做了一个职业素养的培训——《做好工作的70%——沟通》，培训老师通过两组模拟沟通的活动，让大家正确的找到沟通的模式，建立信息对症的渠道。

今年的信息员培训我是第二次参加了，但是说实话，对于信息的报送，我仍处于懵懂的阶段，王从蕙通过系统的讲解，采用PPT的形式耐心的为大家把问题点及注意事项讲出来，在讲解的过程中指出过分议论、抒情、分区不合理、简称不明确等常见错误，还从工作中挑选几段特别的案例进行分析讲解，她那充满活力和激情洋溢的培训让我受益匪浅，也使我在今后的工作中找到了信息报送的技巧和方法。而对于沟通的课程，大家都不陌生，杨老师用诙谐幽默的小故事精彩演绎出沟通的重要性。在这期间，不乏让大家做互动小游戏，消除大家的陌生感，充分调动大家的情绪，让现场气氛十分活跃。其中让我印象最深刻的是老师讲的小故事——剪裤子，说的是一家四口，都是出于好心，但是彼此不沟通，本来长一点的裤子，被你剪一次、我剪一次，最终造成裤子剪得无法再穿了，这个故事充分的说明了沟通的重要性。在我们的工作中也是一样，要多沟通，跟领导沟通，跟同事沟通，可以减少或避免不必要的冲突、摩擦和重复。也只有高效沟通才能化解矛盾，消除误解。这不禁让我想起一个小故事，有个孩子的妈妈拿了两个苹果，一大一小，本能的反应让他认为，孩子应该学孔融让梨，想着孩子会选择小的。于是让孩子先选择，结果孩子毫不犹豫的挑了大苹果，上去就咬了一口，妈妈很是失望，问孩子：“你想把小的留给妈妈吗？”孩子的回答很朴实，“不是的妈妈，我只想知道那个大的甜不甜，想把最甜的留给妈妈吃。”瞬间，孩子妈妈被孩子的话所震撼。如果不是沟通，可能因此产生误会。这就是杨老师培训课中所说的：不要用“你认为”。无论生活、工作，我们都要多沟通，沟通是文化的交流，是情感的共鸣，我们应该树立沟通信念，做到实时沟通、事事沟通，为我们的工作、生活打造一个良好的氛围。

通过此次培训，各分子公司信息员相互坐在一起，认真聆听培训内容。通过培训，不仅提升了信息员报送动态的水平，也加深了彼此之间的沟通，为未来的信息报送及投稿打下了坚实的基础，也让我反省了工作中的不足，增长了信息方面的知识，也坚定了我做好信息员工作的信心和决心，在今后信息报送工作中，我会本着实事求是的原则，提高报送信息的准确性和时效性，更好的完成信息报送工作。

（亿兆地产 刘晓利）

主编/ 刘彦明 责编/ 杜文武 校对/ 王宇 技术/ 王从蕙



聚焦空港 — 古镇采风

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

投稿邮箱:w600463@163.com

2017年第04期(总第106期)共四版

信息员古镇采风活动



10月12日，股份公司办公室组织全体信息员前往古北水镇，开展了新一期的信息员采风活动。信息员采风活动，是股份公司信息员一直以来的传统，旨在通过活动增进信息员的感情，打通沟通渠道，更好的提升信息工作质量，强化信息员队伍建设。本次采风活动，为期两天，我们前往古北水镇，带领大家一起领略秋天水镇的独特风情。

12日下午，我们首先召集全体信息员开展了一次内容丰富的培训活动。这次培训主要从两个方向上进行，其一是对专业业务的培训，即对现存信息员工作中的问题和重点，进行说明和讲解，为信息员的工作提供相应的指引；其二是聘请专业老师开展沟通技巧方面的培训，通过老师生动的讲解和实例展示，提升信息员的沟通技巧和沟通意识。

培训结束后，我们组织大家在古北水镇内进行自由参观，古北水镇虽为一处人工建造小镇，却有着独特的江南风韵。正值深秋，四处的黄叶、红叶，形成别样的美丽。大家都乐在其中，很是尽兴。

13日上午我们组织全体信息员一起前往司马台长城游览。司马台长城，依险峻山势而筑，并以奇、特、险著称于世。整个攀爬过程虽然艰辛，但是大家都坚持向上，没有一人掉队。大家相互扶持鼓励，在活动的过程中达到了沟通融合，更加熟悉彼此的目的。也是通过这个活动，许多人反应自己认识了更多的新朋友，也更加融入我们的信息员队伍。

本次的信息员活动持续两天，可谓精彩绝伦。我们希望通过这样的活动，给大家更多的机会去发现身边的人，身边的事，有更多的感悟和更顺畅的沟通。活动结束后，大家都表示这次的活动充实又有意义，这也给了我们更大的鼓励，将信息工作做得更精细，更出彩。希望在大家的共同努力下，股份公司沟通融合，信息流转都更加顺利，为公司的业务做好上传下达、宣传推广的辅助力量。

（空港股份办公室 王从蕙）

金秋十月，古北之行

2017年10月12日至13日，我有幸代表审计部参加了股份公司办公室组织的信息员培训及采风活动。每年一次的信息员采风活动旨在进一步提升信息员队伍的整体水平，培养信息员工作能力，增进信息员之间的合作能力与凝聚力。而今年的活动本着“学用结合，定向打造”的原则，将活动时间及地点定在了金秋十月美丽的古北水镇。



12日清晨，培训人员准时集合完毕并向着目的地出发，到达古北水镇经过短暂的修整后，我们开始了本次培训的正式内容。首先股份公司办公室的王从蕙针对目前信息员工作的4个主要部分—工作动态、原创稿件、小新闻、空港开发报送要求逐一进行了讲解说明。王从蕙针对每一块工作内容当中存在的问题、注意事项、修改意见及规范要求进行了仔细的分析并举例加以说明，并再次对信息员年底的计分规则进行解释随即公示了截至9月底各部室及各分子公司的计分情况。

随后，由知行润德培训机构的杨老师对大家进行了名为“做好工作的70%—沟通”培训活动。由于时间原因，杨老师不得不将原本一天的培训内容压缩至2小时进行，虽然时间被大打折扣，但通过杨老师绘声绘色的演讲、真实事件的举例说明、气氛活跃的现场小活动大家同样受益匪浅。第二天一早，沐浴着阳光仰望着蓝天，大家开始集体登司马台长城，去征服位于鸳鸯湖畔我国唯一一处保留明代原貌的长城……

归来之时，身体虽是疲惫的，精神却是饱满的。金秋的古北水镇景色如画，感受着北京深秋的气温，欣赏着北方美丽的红枫，环顾四周却又仿佛身处江南水乡，洗涤了双眼与心灵。然而此次古北之行的最大收获，是通过培训更新了工作理念、明确了工作要求；同样懂得了不同性格、年龄之间存在着诸多沟通障碍，使得日后在工作乃至生活当中与人沟通时能够设身处地换位思考，达到“话半功倍”的效果。

（空港股份审计部 王磊）

信息员采风活动

10月12日我有幸参加了股份公司组织的信息员采风活动。虽然只有两天，但是收获很大。坐在回程的车上，望着窗外蓝天白云美好的景色，看着身旁从之前一个个陌生到两天下来略显疲惫的熟悉面孔，我不禁嘴角上扬。我知道，这两天没白来；我知道，这两天很知足；我知道，应该心怀感激。如果说来之前是期待，那么来之后仍是期待，期待下次的活动！

此次采风的地点是古北水镇，一个让我从不想来到想来的神奇的地方，因为去过的人给的评价是：很商业、人很多、没得看……种种足以打消我想来意愿的词语。来之后我却不得不说：“美，古北水镇确实是值得到此一游的。”

本次采风活动主要的内容就是培训。第一场培训是由股份公司办公室王从蕙主讲的《强化细节，股份信息培训》，这是我第一次听她讲课，之前就听身边的人对她赞赏有加，这次有机会能现场感受一下，实属有趣。她分别从工作动态、原创稿件、小新闻以及开发公司报送内容等四方面对今天的主题进行讲述。虽然时间有限，讲课大概为六十分钟，但对于我而言，绝对是受益匪浅，意犹未尽，同时让我对这位大神有了新的认识。她给我呈现出的是一场精彩纷呈的培训：逻辑清晰，言简意赅，生动活泼，落落大方……这不禁让我对她肃然起敬，佩服她的同时也在审视自己。

第二场培训是关于沟通的培训《做好工作中的70%——沟通》，就像股份公司办公室杜主任所说沟通在工作中发挥着重要的作用，所以沟通培训是十分必要的。通过互动游戏、观看小短片，老师让大家看到了沟通的重要性。良好的沟通能力有利于部门同事之间，部门之间互相合作，互相理解，有利于工作的顺利开展和完成。简而言之：如果你具备了良好的沟通能力，你将在工作及生活中受益终生。

通过此次活动的开展，不仅让我对信息工作有了进一步的认识，更重要的是与股份公司及兄弟单位的各位同仁消除了隔膜增进了感情。从今年的岗位竞聘、员工大讲堂到股份公司开展的各种形式多样的活动，让我看到了一个不断给员工创造平台的公司；一个逐步向以人为本发展的公司；一个蒸蒸日上的公司。感谢股份公司办公室组织的这次活动，让我们有了彼此认识的渠道；感谢领导让我有机会参加这次活动；感谢股份公司让我们看到美好的明天。相信在股份公司领导的正确带领下，我们定会攻无不克、战无不胜！

（亿兆地产 李悦同）

2017信息员采风活动心得体会

2017年10月12日，我有幸参加了股份公司的信息员培训会，此次培训为期2天，感受颇深。培训中我感受到上级领导对各公司新闻信息的高度重视，认识到信息员工作的重要性和责任感。对于信息员的工作，我还很缺乏工作经验，所以能参加此次培训机会难得。

本次培训分为两部分进行：第一天是组织我们针对信息员工作的系统培训，并由知行润德培训机构进行职业沟通培训。会上王从蕙采用以往的经典信息案例做对比，以理论联系实际讲解信息和写作中的感受、心得和见解。还为我们讲解了信息基本知识，信息写作的要领和技巧等。她的话给了我不少启迪性的点拨和感触，使我对公司信息的编写有了更深刻的认识。此外，她用自己日常收取稿件的对比做了恰当的举例说明，使我对信息员的工作更加明确。明白了如何高效的撰写稿件，通过并发表。

接下来职业沟通培训机构的老师用生动形象的例子给我们讲解了职业中沟通的重要性，使我充分了解到工作中离不开沟通，让我受益匪浅。我相信通过此次培训，我在以后的工作中一定会和同事做好沟通，不让缺乏沟通和失败的沟通耽误工作。

培训的第二天我们进行了古北水镇的参观采风活动。古北水镇背靠中国最美、最险的司马台长城，坐拥鸳鸯湖水库，是京郊罕见的山水城结合的自然古村落。走在古北水镇的小巷里，感受与城市喧嚣不同的别样情怀。十月的古北水镇，简朴清新，明洁婉约。走过一座乳白色的大拱桥，水中不变的人造荷花与雕刻细致的小船，像一条白丝带上的几颗宝石，系在了小河的腰间。桥下，是潺潺的流水，缓慢的流着，不急不躁，与这水天一色形成了无比和谐的光景。所谓“古北水镇处处是风景”一点也不假。走到古街，两边鳞次栉比的排列着古香古色的瓦片，深宅大院，街边是水，桥下也是水，几条大鲤鱼在竹桥上跳跃。古楼戏台上的爬山虎，兀自不语，静默的注视着司马台长城的方向，顺着激流而下的山泉，“噼里啪啦”的声音连绵不断，可爱的是竟然还有几条大胆的鱼儿闯向瀑布，水花砸在水面上，形成一朵朵绽放的白莲。

我们不禁都被古北水镇的美景吸引，一路上纷纷拍照留念。采风完之后，我们就乘公司的大巴车返回公司。

这次信息员的培训结束了，通过培训学习我知道了写信息难，写好信息更难。信息宣传工作是一件有意义、有价值的事情。今后，我会用更多的时间，更坚强的毅力奋力写作，发现新闻独特视角，努力提高自身的信息写作能力，及时报送公司动态，为我们天源建筑尽自己的一份力量。

（天源建筑 梁小萌）

活动感悟

2017年10月12日，股份公司组织了各部室及分子公司信息员培训工作，培训地点在北京市密云区古北口镇司马台村古北水镇，12日早晨，我们在股份北门集合，当天气温转凉，大家都裹的很严实，一路上有说有笑，都对这次培训充满了期待，10点20分我们来到了古北水镇，下车后最直观的感受就是气温比顺义要冷的多，大伙下车的统一动作都是摩拳擦掌，初来水镇，很典型的江南水乡的水镇风格，保留有晚晴与民国时期水镇的面貌，依河成街，街桥相连，仿若置身画中，培训会定在下午1点半开始，由办公室王从蕙老师为我们做信息员培训，在会中，具体为我们介绍了小新闻、原创稿件、及工作动态的具体格式以及具体写法，生动形象的为我们举了很多正面以及反面的例子，为我们的信息工作，带来了积极的影响，对于总公司以及分子公司的名称也做了统一要求，言简意赅了为我们做了系统培训，接下来的培训是由知行瑞德培训机构杨老师为我们进行沟通培训活动，日常生活和工作中，我们都存在沟通错误的情况发生，在会上，杨老师做了很有意思的小游戏，结果在互动中，大家的动作大多都是不统一的，因为老师在让我们做动作的时候，因为言语理解上存在差异，导致结果千差万别，杨老师还列举了很多不同年龄段的人都会出现的沟通问题，也列举了很多实例，最让我记忆深刻的就是对于开车有路怒症的同胞，不良情绪是会转移的，也列举了一个情绪不稳定导致蝴蝶效应连锁反应的悲剧，遇到不文明的开车行为，很多人都会情绪激动或者破口大骂，老师交给我们一个很简单的方法就是遇到情况后心里默念数字一到十，让情绪稳定下来。良好的沟通，也会给我们的生活及工作带来助益。



晚饭过后，夜游古北水镇，在夜色灯光的映衬下，水镇的古建筑群散发出一股浓郁的朦胧美，闲暇时光，邀上家人或者三五好友来到这里，能让本来快节奏的生活方式，再来到这里后，得到片刻的放松与安宁。

第二天早晨，组织攀登司马台长城，司马台长城始建于明洪武初年，是唯一保留了明长城原貌的古长城，其特殊的地形条件，和险峻的山势，无不体现了先辈们的智慧结晶。伙伴们三五成群的结伴同行，由于长城台阶参差不齐，很多地方极其陡峭，也让很多朋友望而却步，从长城下来后，感觉身体没有疲惫感，而是有一种很放松的感觉，整体的培训和采风活动让我受益丰浅，希望未来还有机会能参与到其中来。

（空港股份开发建设部 李杨）